
2022甘肃高二下学期人教版高中地理月考试卷

1. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

径流系数是某时段内径流深度与降水量之比，以百分率表示。分析”中国主要大河流域水量平
衡值”，回答1～3题。

流域 松花江 黄河 长江 珠江[ 雅鲁藏布江

降水量（毫米） 525 492 1055 1438 699

径流深度（毫

米）
145 76 542 772 474

蒸发量（毫米） 380 416 513 666 225

1．以上河流中，径流系数最高的是

A．长江             B．黄河             C．松花江         D．雅鲁藏布江

2．与其他四条河流比较，雅鲁藏布江蒸发量最小的主要原因是

A．纬度高，太阳辐射弱，气温低        B．地势高，大气的保温作用弱，气温低

C．地势高，大气的反射作用强，气温低  D．降水量大，云层的反射作用强，气温低

3．与珠江比较，雅鲁藏布江的水能资源更加丰富的主要原因是

A．径流量大         B．落差大           C．地势高         D．地壳稳定

2. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

中国最大的淡水湖——鄱阳湖有多条河流从东、南、西三面注入，北部有水道通往长江，湖泊
水面呈现”冬季一条线、夏季一大片”的景象变化。鄱阳湖是候鸟迁徙途中的重要栖息地。据此
完成4～6题。

4．鄱阳湖在冬季成为迁徙鸟群重要栖息地的原因是

A．湖滩面积大，水浅                        B．湖底砂砾石广布，水质好

C．湖区少有大雾，能见度好                  D．湖泊受人类活动影响小

5．鄱阳湖冬、夏水面景象变化的原因是

A．湖底有线状洼地，冬季河道封冻，夏季来水量大  
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